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(A finnyás Rudnay) A kormány 
biztos ur bakot lőtt. Pestvármegye tisztikarát 
valami Zsíros nevű alak kinevezésével kí­
vánta boldogítani. Zsíros uram már el is 
helyezkedett zsíros hivatalában, a midőn ki­
sült, hogy Zsíros uram nem tudott a maga 
zsírjában megfőlni, azért idegen zsírhoz 
folyamodott és e miatt némi kis baja esett a 
törvénnyel. — Nosza hát visszavonta most 
Rudnay a kinevezést, Zsíros uram pedig 
újra hajléktalan alakká lön. Milyen fölös­
leges finnyásság ez a királybiztos úrtól 1 — 
Megint az egyszeri ember esete jut eszünkbe, 
aki fogadásból egész dézsa moslék elfogyasz­
tására vállalkozott, közben azonban hajszálra 
akadt. Ettől úgy megundorodott, hogy abba 
hagyta a kanalazást. Hát ugyan mit finnyás- 
kodik azzal a hajszállal Rudnay ur, mikor 
oly jóízűen fogyasztja az abszolutizmus mos 
lékját ? Egy piszok emberrel több vagy ke­
vesebb már nem változtat a darabontizmuson!

*

(Nem választunk.) Széli Kálmán ki­
mondotta, hogy a választásokat ki kell 
írni, gróf Andrássy Gyula lelkesedéssel 
bizonyította ugyanezt. Az igazság velők van, 
ennélfogva bizonyosra lehetett venni, hogy 
ennek ellenkezője fog történni. Vagy is a 
törvénytelen kormány álláspontja győzött, a 
melynek érdekében áll, hogy választások ne 
legyenek. Fél a konkoly a rostától, de azért 
nem kerüli ki érdemlett sorsát. Nem válasz­
tunk hát, de felírjuk a Sohmerlingséget a

szivek mélyére. Majd laknak még a dara­
bontok Béesben, mikor Budapestről száműzi 
a hazaárulás emigránsait a nemzet haragja 
és ha van még nekik : a saját lelkiismeretűk !

A hőfok.
— márc. 30.

Az a „kiszámíthatatlan hőfok“, 
amelyről a minapában olyan furcsa, 
panaszos dalt zengett a félhivatalos 
megnyilatkozás, Íme, valóban benne 
izzik a levegőben és bűvös dolgokat 
produkál: olyanokat, aminőknek példáit 
a legendás-könyvekben olvassuk. íme : 
elhangzik egy idea, fölszáll egy gon­
dolat és egy nemzet földje egy szem- 
pillantás alatt virágba borul tőle Terem 
a . virág, szirmában, hervadhatatlan, 
színében, ildeségében sóba e! nem 
fakuló, aranyzománccal éke*, tízezer, 
százezer és millió számára. Terem min­
denütt. Kivirul talun és városban, síkon 
és hegyen, ott látod ragyogni a kövek 
fölött is. Es fordulhat az idő járása 
akármiképpen, ha derül, ha borul, ha 
hideg van, fakadásában, nyílásában, ki- 
vitudásában ezt a magyar virágot, a 
tulipánt meg nem akasztja. — Mintha 
Istennek angyalai szórnák a magyarok­
nak és minden magyar ember úgy kap 
rajta, mint Isten angyalainak adományán. 
Boldogan fogadja, kebelére Lüzi és úgy 
érzi, hogy mellére szállván e virág, 
szive egyszeriben megtelik imádsággal.

A virágok tündérei között lehet e

oly büszke most még egy is, mint a 
tulipán tündére ? Az ő virága immár 
mentes a hervadásnak minden ártó 
erejétől, mert egy gyönyörű gondolat 
szárnya bevitte egy örökké élő nemzet 
szivének melegségébe. Ezt a meleg­
séget kihüteni, tápláló tüzforrásait el­
ölni nem tudja, nem tudhatja semmiféle 
hatalom. Az ilyen tűz elolthatatlan. Ha 
vér, ha keny omlik rája, csak táplálja, 
ha hideg, gonosz szél süvít feléje, 
lángja lobbanását csak éleszti. Ez a tűz 
az örökkévalóságé, ez a tűz Istené és 
nincs az a véges hatalom, ha még 
olyan teljhatalom is, a melynek ereje 
lehetne eloltani.

Ennek a tűznek a melegében nyí­
lik a magyar virág, az aranyglóriás, 
fényes tulipán. Abból, hogy hol terem, 
hol virul, látjuk, hol lobog a lángja 
ennek a szent tűznek. És látjuk e jel­
ből, hogy fényes tőle az egész ország. 
Mindenki viseli és mindenki akarja a 
tulipánt. Nincs a világon bucsujáró 
hely, ahová annyian zarándokolnának 
és olyan igaz érzéssel, mint oda, ahol 
a magyarságnak ezt a most kivirult 
jelvényéi osztják. Seregben áll az em 
bér a bolt előtt és a villamos drót 
szárnyán seregben száll az ország min­
den részéből a sürgető üzenet, hogy 
mohó érzéssel várják az emberek a 
tulipánt: küldjenek olyan gyorsan és 
annyi ezeret, amennyit csak lehet.

Es napok alatt hangossá lett a vi­
rágos szó milliónyi tömegétől Magyar-
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Szabolcsba Mihály.

Az uj otthon.
(A pusztáról)

— Irta: Jablonczay Kálmán *)
Az ifjú pár mogesküdött a díszes szé 

kesegyházban. A szülők, rokonok és jóbará 
tok áldása kísérte őket a szőuyegezeít már­
vány lépcsőkön egész a hintó ajtajáig, mely 
előtt négy nemes paripa prüszkölt, ágasko 
dott idegességében Elhangzottak az ulolsó 
üdvözletek, $, kocsis halk osetlentésére a 
könnyű hintó eltűnt a bámulók szemei elől, 

*
A fiatal nő — a kényelmes járműben 

hátradőlve -- bámulva nézi az oldalvást
*) felolvasta a febr. 2G-iki vigestélyeo.

elmaradó mezei virágokat, mig gondolatai 
messze előre sietnek . . . Az uj otthon meg­
alkotására, a boldogságára, vagy boldogta­
lanságára gondol a szép Helón !

Béla, szájában illatos szivarral, félszem­
mel figyel merengő kis feleségére.

Nem meri ábrándjaiból felzavarni, ha­
nem arra nagyon kiváncsi, hogy mire 
gondol ? Gondolatai merre barangolhatnak !

A ragyogó nap alig boosájtkozott a lát­
határ szélére, a négy paripa célhoz ért, be 
vágtatott a dombrádi kastély zöldfolyondáros 
erkélye alá.

A gyönyörü földbirtok összes cselédsége 
ünnepi díszben várta uj úrnőjét.

Béla és Helén kedvesen üdvözölték a 
hü embereket, kik kalapjukat kezükben 
tartva tiszteletteljesen állottak a kastély be 
járatánál.

A midőn a kastély előcsarnokába lép- 
tek őszbe borult paraszt ember állott elóbük 
és eg'-szerű szavakkal tolmácsolta a jelenle­
vők jókívánságait.

Éljenek ! zugá a beszédre a cselédség 
minden tagja.

Béla és Helén meghatottan hallgatták 
az öreg hü cseléd „szavalatát**

Helén könyrybe lábadt szemekkel tekin­
tett ifjú férjére, ki annak a pillantásnak 
édes varázs erejét teljes lelkületévef felfogta. 
Hóién ebben a pillanatban Kimondhatatlan 
boldognak érezte magát.
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ország, oly hangossá, hogy ég felé 
szálló imádságos zengését el nem nyom­
hatja a hatalomnak semmiféle fegyver- 
csörtetése.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 30.
A nap főoseménye Bánffy Dezső bá­

rónak Fejérváry Géza báróhoz intézett nyílt 
levele, amelyet az országgyűlés összehívá­
sának kérdésében irt. A baloldalon elra­
gadtatással beszéltek róla s az immár nép 
szerüílen Bánffy megint a legnépszerűbb 
politikus lett, olyannyira, hogy felmerült 
már az a terv, hogy Bánffy Dezső bárót 
szólítsák fel, hogy lépjen be ismét a vezér- 
lőbizctíságba. Bánffy nyílt levelének különö­
sen az a passzusa tetszett, amelyben az or­
szággyűlésnek össze nem hívását esküsze- 
gésnek minősíti, s utal arra, hogy a kor­
mány eljárása a legszemérmetlenebb anti 
dinasztikus politika.

(SzéllKálmán kibontakozási terve.)
Néhány reggeli lap mellesleg említést 

tesz arról, hogy Széli Kálmán valami ki­
bontakozási tervvel járkál. Erről a mi in­
formációnk az, hogy Széli Kálmán csaku­
gyan az a férfiú, akivel a koalíció bármi- ! 
Íven egyezségre szívesen lépne s ezt Széli ! 
is tudja, de Széli Kálmán bizalmas barátai 
előtt kijelentette, hogy ő addig, amig Becs­
ből nem kap biztatást, — egyetlen lépést 
sem tesz a kibontakozás érdekében.

(Vezérek tanácsa)
Kossuth Ferencnél ma délelőtt megint 

ütést tartott a fővezérek tanácsi, de hogy 
miről értekeztek, azt nem tudni.

(Utalványozott dotációk.)
Á belügyminiszter tudvalevőleg decem­

ber 1-én 17 vármegye dotációját vonta 
meg.

Szolnokról távlratozzák. hogy az ellen­
állás megszüntetése folytán g megye dotáció­
ját Kristóffy ma utalványozta.

(Széli Kálmán Bécsben.)
Bécsböl távlratozzák, hogy Széli 

Kálmán tegnap este odaérkezett és ma 
több politikust fogadott. Eddig meg 
nem erősített hir szerint Széli kihall­
gatást kért a királytól, hogy a hely­
zetről neki jelentést tegyen és kibonta­
kozási tervét előterjessze.

(Felfüggesztett kaszinó.)
A makói kaszinó március 15 iki vacso­

ráján A a vaj- Lajos hazafias beszédet mon­
dott. Ezért Kristóffy ma a kaszinó működé­
sét felfüggesztette.

(Zalamegye tisztviselői.)
Zalavármegye összes tisztviselői 

mai értekezletükön egyhangúlag el­
határozták, hogy állásukról lemonda­
nak. az értekezlet után valamennyien 
beadták lemondásukat.

KÖZIdAZÖATAS.
Városi közgyűlés. Ma délelőtt ta­

nácsülés volt a városházán, amelyen végle­
gesen megállapították, hogy Kovács József 
polgármester április hó 6-ára hívja össze a 
közgyűlést. A közgyűlést előkészítő teljes 
tanácsülést hétfőn délelőtt tartják meg, » 
melyen Vecsey Imre előterjeszti a tárgysoro­
zatot. Értesülésünk szerint az albizottságok 
megalakításán kívül a közgyűlés nagyobbára 
miniszteri leiratokkal és a társtörvényható- 
sigok átirataival fog foglalkozni. A hétfői 
teljes tanácsülés dönt abban az irányban is, 
hogy a villamos telep ügye a ti iki közgyű­
lésen előkerül-e.

A hatvan-utcai választás. A hatvan­
utcai választás ellen elrendelt vizsgálat ma 
egész nap íog'alkoztatta Vecsey Imre és 
Löfkovics Arthur vizsgálóbiztosokat. Pávay 
Gyula koronatanú kihallgatása tartott a leg 
hosszabban. A vizsgálat holnap be lesz fe­
jezve s a vizsgálóbiztosok nyomban beter­
jesztik a jegyzőkönyveket az igazoló választ­
mányhoz.

Irodalom és Művészet.
Gáspár Imre uj kötete. A »Jegy­

zetek* * című kötet aláírási iveit már napok­
kal ezelőtt szétküldötték. Tisztelettel ajánljuk 
a nagyérdemű közönség, egyben azon érdek­
lődők pártfogásába is, a kik aláírási iveket 
nem kaptak volna. A kötet, a mint már je 
lentettük, akkor fog megjelenni, amidőn a meg­
jelenéshez kellő költségek fedezését biztositó 
aláírások együtt vannak. A „Debreceni Új­
ságu díszes kiállításában megje’enő, hét 
ivre terjedő kötet ára 2 kor. lesz ; diszxiadás 
3 kor.. Gyűjtőknek tiz aláírás után egy egy 
tiszteletpéldánynyal szolgál a szerző. Az 
aláírási ivek Csáthy Ferenc könyvkereske­
désébe küldendők. Aláírások eszközölhetök 
az Egyháztér 2 sz. alatt levő tőzsdében, 
úgyszintén a Schwarcz nővéreknek a
„Bika“ val szemben levő tőzsdéjében. _
Gyüjtőivek a „Szabadság“ szerkesztőségében 
vehetők át d. u. 2—4 óra közt.

„Képek Vörösmarty életéből.“ Csűr 
nők-rovatunkban ily cimü közlemény közlését 
kezdjük meg Szerzője az élénk tollal, kedves 
humorral Írott elbeszélés-sorozatnak Szabó 
István, főiskolánk egyik szép tehetségű s az 
irodalom terén máris nagy reményekkel biz­
tató ifjú tanulója, kinek eddig is több szép 
költeménye jelent meg a „Szabadság“ tárca - 
rovatában

Leányszöktető zenetanár,
Elitéit hírlapírók,

Törvó lyszéki főtárgyalás.

(Saját tudósítónktól.)
— márc. 30.

Érdekes és pikáns hátterű ügy foglal­
koztatta ma délután a debreceni törvény­
széket, melyben vádlottként két hírlapíró 
szerepelt, a vádló pedig egy zeneianár volt, 
akit a két hírlapíró minden rosszindulat 
nélkül, kissé merész fantáziával felette ősi 
nos, nem mindennapi szerelmi regényévé 
avatott.

A kölcsönös üdvözlések után az ura­
dalmi cselédség elhagyta a kastély udvarát 
és nagy csűrben feltálalt lakodalmi lakcmá 
hoz ültek.

Béla és Helén egyedül maradtak a kas­
tély verendáján.

A délnyugati égen az esthaj nali csillag 
teljes fényességében szórta sugarát a zsi­
bongó földtekére, elszórt pásztor tüzek mint 
valami kóbor lidérc fények lobogtak fel a 
nagy puszta, különféle helyein. A közeli ná­
dasból a vizibika kiáltása vágtatott keresz­
tül a csendes éjszakán, melyre az egerésző 
! agoly nyávogása válaszolt. — A magasban 
elhúzódó vadiibák és kacsáknak ezrei za- 
jonglak, mintha ők is zavarni akarnák azt 
u romantikus csendességet, melyet az Isteni 
gondviselés, olyan kimondhatatlan nagysze 
r nek és rejtélyesnek alkotott.

Halón Béla kebelére borulva, szótlanul 
élvezte a jelen mámorának legédesebb pilla- 
na,át, nyomasztó súlya alatt annak az édes 
érzelemnek, mely a fiatal nőt az uj ottkonn 
küszöbén lepi meg.

*

Másnap reggel, a midőn a végtelen ró 
szóién felbukkanó veres tűzgolyó, i 

■ eiij es nap első melegítő sugarai rá verőd 
j. a PKiaköves kastély tarka tetejére, He 
en os Beia kinn sétálnak a száz éves fái 

viragos lombjai alatt.

A megnevezhetlen boldogság láthatat­
lan koszorúja ott fónyeskedett gondnélküli 
homlokukon és édes kacajban felolvadva 
élvezték a jelen mámoros perceit.

Még akarsz ösmerkedni az én világom­
mal ? kérdé a férj a feleségtől. Meg akarod 
e látni az én első és örök sze;elmemet, — 
mely az irántad táplált szeretetemnek egy- 
azon magafiaton áll ? Akarsz e velem oda 
jönni ? Oda a hol rajongó lelkemnek rajon­
gása az ég zsámolyáig ér és a honnan azt 
csak az egy igaz Isten taszítja le ? A kaiod-e 
uj otthonodat, az én szerelmes pusztámat 
megösmsrci ?

Köznapi ember nem is sejti, hogy a 
puiztai élet mennyi szórakozást, mennyi üd­
vót nyújt az érző szívnek.

— Megpróbálok a te kedvedért ideális- 
tának lenni! mondá mosolyogva Helén Jer, 
mutasd be nekem a te ideális világodat 
nogy lássam milyen király vagy te abban 
a fényes országban, hova engem királynő­
nek hoztál.

♦

Jer én egyetlen boldogságom ! megmu - 
latom az éu álmaimat, az én merengő lel­
kemnek szellő módra szállongó édes üdvös- 
•s|Sét a természetnek varázs teljes repü-

Ezen beszélgetés közben elérték a párk 
magos kerítésének kis kapuját, melyen át

ki lehetett menni a vad virágos ré'ekre a 
gazdag vetésű számóiöldekre.

*

Szemben a kastély parkjával, a zöld 
virányos legelő közepén állott egy magas 
domb, mely hajdan a szabadságharc alatt 
temelője volt a hősöknek. Most úgy áll ott, 
az asztal simasága vidéken, mint egy fehér 
papiroson elejtett tinta csöpp.

Erre a halomra vezette Béla szép He-
lént.

A mikor felértek a halom tetejébe, Béla 
megfogta Helén kezeit, és átszellemült arc 
cat tekintett szép feleségének ragyogó sze 
meibe. — Sokáig nézett abba az őszinte fé­
nyű csillagzatba, mintha kereste volna benne 
azt a rokonizenves érzelmet mely az ő lel­
kű letét egyedül uralá

Lásd édes angyalom 1 erről a dombról 
melyen jelenleg állunk, bármely irányban 

téveiyeg is tekinteted, tovább a sik rónaság 
határinál nem mehet az 1 Nem eieszti a tá­
volban libegő délibáb, mely mint egy uízó
tengert, úgy emeli fel a lombos erdőt, ez 
amoda kigyódzó folyócskát, a legelésző nyá­
jakat. Olyanok messziről, a reggeli napsu­
gárban fürödve, mint ha egy krisztályszinü 
vízözön felett lebegnének. Az én lelkem ereje 
az úszó délibáb lábúinál megtöri*, alázatosan 
fejet hajtva borul le a vadvhágos mezőre, 
imát rebegva a nagy íeremtőnek a bűbájos
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líKM szeptember 20 án történt, hogy b 
Debrecen“-ben Kertész László kartársunk 

tollából „Leányszöktető zenetanár“ címmel tér 
jedeimes cikk látott napvilágot, azzal a szen­
zációs tartalommal, hogy Tóth Árpád deb­
receni felsőbb leányiskolái — most mis- 
kolci — zenetanár szerelmi viszonyt kezdett 
egy bájos — kilétét nyilvánosságra nem 
hozott — növendékével, akit is egy szép 
napon megszöktetett, faképnél hagyva a 
családját, fiatal feleségét és két gyermekét. 
Továbbá, hogy a kis nővel Debrecenből 
egyenesen Szegedre vitorlázott, ahol lete 
lepedve boldog turbékolással töltötte nap­
jait és hódolt a gyönyörnek.

Az eset, melyről rövidesen kiderült, 
hogy a valótlanság jegyében született — 
annak idején — városszerte általános fel­
tűnést kellett. Szóltében, hosszában tárgyal­
ták a dolgot, kíváncsian találgatták, hogy 
ki lehet a zenetanárba belegabalyodott kis 
hőlgyike, akinek kilétéről relytéjesen hal­
adott a krónika.

Persze az eféle csiklandós históriának 
hire sólyom szárnyakon repül ős itry termé­
szetesen hamarosan eljutott Tóth Árpádnak 
is a fülébe, aki akkor véletlenül éppen Nagy­
váradon tartózkodott. A zenetanár csodál­
kozott, ámult bámult és bosszankodott. Misem 
természetesebb azonban, hogy rögtön átlátta 
a hirhpi kacsából származó reá nézve igen 
kellemetlen következményeket. Nem sokáig 
töprengett, hogy mitévő legyen. Nyomban 
csomagolt, — hazautazott és haladéktalanul 
feljelentette a törvényszéknél» cikk szerzőjét 
Kertész Lászlót és Gyökössy Endrét a „Deb 
receni Független Újság“ akkori munkatársát, 
bki a közleményt kiollózva a „Debrecenből“ 
leközölte a „Debreceni Független Újságá­
ban.

A törvényszék sajtó utján elkövetett 
rágalmazással vádolva ma vonta felelősségre 
a két újságírót.

A tárgyaláson Oláh Miklós biró elnö­
költ, a vádhatóságot Szabó Bertalan ügyész 
személyesítette volna, aki azonban elállóit a 
vádképviseletétől. Dr. Róvi Nándor ügyvéd, 
Kertész László védője jogi érvekben gazdag 
védőbeszédében bizonyítgatta védencének ár­
tatlanságát, kérve a vád alól való felmen­
tését. Úgy a vádlottak, mint a vádló kíván

ták az ügyben a bizonyítási eljárás elrende­
lését, amit azonban ^a törvényszék megta­
gadott'

A tárgyalás késő délutáni órákban ért 
véget. A törvényszék Kertész Lászlót 40 
korona fő és 20 korona medék, Gyökössy 
Endrét pedig 5 korona fő és 3 korona mellék 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen a vád­
lottak fellebbeztek.

Mapról-n&pra.
— március 30. 

(Honleányhoz.)
Mit feleljek a kérdésre . .
Midőn tőlem azt kérdezed :
Melyiket szeretem jobban,
A hazát-e, yag_y tégedet ?

Téged, mint őt, őt mint téged, 
Enyéim vagytok mindaketten, 
Választani e kettő közt —
Istenemre lehetetlen.

Te kérdezed őzt honleány, 
Honszerelmem legszebb éke ?
Es ha a hon veszélyben van 
Te küldesz, meghalni érte.

Imádom őt, úgy mint téged,
Te vagy a nap, ő a fénye :
Ti adtátok a verőfényt 
Boldogságom szép egére

Mit adhatnék méltó jussal 
Nektek o boldog életért '?
Oda adom mindenemet 
Néked szivet, érette vért!

Bihari Sándor.

Jelenet a sziházban.
— márc. 30.

A „Leányka“ mai szép sikerű bemuta­
tóján hazafias dalok hangzottak a színpa­
don, a melyek a színház második emeleti 
zártszéksorábaa sajátságos visszhangra ta­
láltak. A második felvonásban énekelték 
Zilahyné (Teleki Margit) és Ternyei (Thököly 
Imre), hogy :

csudás természet megalkotásáért . . . Nézd 
szerelmem azt a vágtáié szellőt, mely lágyan 
susogva, majdnem c ókot siórva siklik ke­
resztül azon a sárga kalászu búza vetésen; 
s:mulékocy érintése alatt moghaj'ik a gyenge 
fűszál, megrezzen a susugó falevél ; majdnem 
könnyes szemmel néz utána, mikor az már 
H| harmadik határ vétóiéi fölött osztogatja 
öleléseit! Ez a harmat szellője mely a virá­
gok himoorát hordja szét a mezőkön a sze 
relem idejében. — Nézz amoda észak falé, 
shol az az árnyék húzódik keresztül a ná­
dasok felett, melyet a nap elé búvó kóbor 
bárány felhő idéz elő ; ott van egy nagy ki­
terjedésű láp. Rajta sétál most is a hires 
bókuvadász, a gólya. Lábait oly méhóságoean 
szedegeti, fejével taktust verve hozzá, mintha 
legalább is meg akarná nézni, hogy ez a 
Qeki vindikált és csak is ő általa uralt bir­
tok rész, mily nagy kiterjedésű! Erre a 
%ra ember vagy állat nem mehet; gyenge 
KTényszerű takarója alatt feneketlen sár 
tenger van, mely a reá tóvelyedőt a pokol 
torkáig ragadja le. — Ezernyi kígyók és 
jNyéb hüllők tanyája ez, mely éjelenkint 
kísérletes zsibungással zavarja a csendes­
séget, — abban a kis füzesben, mely a te 
kérvényéé folyócskát szegélyezi, tanyázik a 
vadgalumb, a búgó gerlice, melyek szerelmes 
acagásokknl k.csalják a halászó vid át a 

Jiz fenekéről. A vetések között egyenes léni 
-'3u hasított dűlő utakon csoportosulva ékes

kedik a kék búzavirág. — Bojtos kalyhe a 
a nap felé fordulva kacérkodik a piros pi- 
pacscsai, mely mindég ott és akkor terem, 
ha a gazdának jó reménysége van. Erre az 
alattunk elterülő lapályos mezőn, mely valami 
óriási tarka vászonnak látszik, számtalan pil­
langó röppen a rajta ékeskedő virágokra! 
Nézd milyen piros szárnyú lepke ! ßppen ide 
szállott a vad szarkalábra. A monda azt 
tartja, ha egy szerető pár ilyen három szinii 
lepkét foghai és annak himporával egymás 
homlokát me?ériutik, örökre kivek maradnak 
egymáshos! Jer fogjuk meg . . .

Belén kacagott, lábujjhegyen közeledett 
a kis tarka pillangóhoz, összetett szárnyait 
megragadta,

— Megvan! ki állá gyermekes erőm­
mel . . .

Béla aztán a lepke hátát megérintette, 
és az ujjára agadt sárga porral előbb a 
Ilelőn homlokát, majd a magáét érintette 
meg

Most már bocsásd el szivem, hogy ke­
resse fel pajtásait ! Ezeknek fogja elmon­
dani, hogy két szerelmes szivet, hogy egye 
sitett ő az örök hűségre.

Helen vid«m moaolylyal eresztette el a 
halálra ijjedt kis pillangót, meiy vígan hím 
bálózva repült el messze a rét felett.

Lásd! éd is szerelmem, azok a sárga 
vetések adják az élet szükségleteit. — Azok I

! »Tűnj« Isten, tudja Isten, hogy mi oka annak,
Hogy fél szeme mindig könnyes a szegény magyarnak“..

Hát biz ezt a kérdést manapság sokan 
tesszük fel és sokunk szivéből fakadt válasz 
volt, a moly e pillanatban harsogott a má­
sodik emeletről :

— Huncut a német !
A publikum érdeklődve kereste a han­

gulat e hü kifejezőjének személyét, a kinek 
nagyon megtetszhetett, hogy e percben álta­
lános figyelem és rokonszenv tárgya, mert 
a duett megismétlésekor, a mikor a nóta már 
az „osztrák“-ot aposztrofálta, a karzati poli­
tikus is engedett a közkívánatnak és ilye- 
ténkép ismételte meg a közbeszólását :

— * így van az uram 1 Huncut a 
német!"

A közönség csöndes mozgolódással fo 
gadta a bezzédet, mely nem volt egyéb, mint 
néhai Patai István hires szónoklatának a 

i megismétlése.
Az egész incidens ezzel véget ért volna, 

csakhogy rendőrségünk (mely egészen hezzá 
látszik simulni darabont vezetőségéhez) a 
maga részéről elérkezettnek látta a haza 
megmentésének pillanatát. Egy biztos jelent 
meg a színen és a lelkesedő urat előszólií- 
ván, eíakarta távolítani a színházból.

Ekkorára fölsereglettek a hírlapírók és 
váltig magyarázták a bizonytalanul eljáró 
biztosnak, hogy az az urnem vételt semmit, 
sőt nagyon is a közhangulat szerint szólalt 
meg. A közbeszóló (Beregszászi Uray Zol­
tán, a József utca 3. szám alatt lakó ur) 
sem engedett a 48-ból, sőt mikor a biztos 
már azzal nz ígérettel is megelégedett volna, 
hogy tartózkodni fog a további közbeszólá- 
soktól, ezt válaszolta:

Ezt nem ígérhetem, mert nem lehet 
tudni, hogy hat reárn a darab további fo­
lyása !

Végre még is úgy vélekedett Uray, hogy 
„okosabb enged“ és a színházból inkább tá­
vozott. Úgy halljuk, Zilahy Gyula szabad- 
jegygye! szándékozik Uray urat megkínálni, 
hogy a „Leányka“ előadásának érdekességét 
jövőre is emelje.

a legelők teszik nagygyá erőssé az én lovai­
mat, barmaimat és ez a balzsamos levegő, 
ez a verőfónves napsugár emeli fel oda, hol 
az eszmények születnek. Az én szerelmem 
erejét ne gátolja semmi sem, nem fér az 
meg az emeletes házak szűk levegőjében. 
Egy egészséges gondolatnak sem volna ura, 
a városi élet fekélyes, romlott posványában. 
Az én szivem dobogása — érzelmeim tár­
háza itt a természet ölén nyilatkozhatik meg 
csak teljes pompájában 1 Az ég felé emel­
kedő, szentóneket zengő dalos pacsirta füttye 
r: ellett tudok én igazán szeretni 1 Érted-e 
már mit jalent a puszta szeretető, édes sze­
relmesem ?

— Értem — susugá a fiatal nő — bá­
mulattal nézve Bélának lelkesült voná­
saiba

Szeretni fogod tahát ezen uj otthonodat ? 
Hol a tárcsáiét, a város hiúságait a termé­
szet alkotásai fogják pótolni 1

Szeretni fogom, mdndá a menyecske 
A; szel le aült arccal, mig karjait férje nyaka 
köré fonta. Imádom a természetet, még ab­
ban a pillanatban, a midőn azt nekem meg­
magyaráztad Rajongok a természet ti kaiért, 
melyekre le megtanítottál 1 Szeretem, imádom 
csudalom ezt a fészket, mert csak etzvedül 
tjged szeretlek I

ml.*..**-
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— A debr. ev. ref, egyház 1906 év 
április 1-én — vasárnap — délelőtt 10 órai 
kor, az egyház tanácsterméből presbyteri 
gyűlést tart.

— A tiastviaelötelep mozgalmához.
A tisztviselőtelep létesítésének előkészületeire 
kiküldött albizottság által kibocsátott felhívó- 
ivek beküldésének határideje a mai nappal 
lejár. A jelentkezések már eddig is oly nagy 
számban történtek, hogy a tervbe vett telep 
létesüléso kimondottnsk tekinthető s most 
csupán a további részletek megbeszélése 
marad há<ra. Minthogy ene nézve az albi­
zottság a jelentkezőket egy zárt ülésre ki 
vánja meghívni, hol az esetleg fölmerülő 
javas'atok és észrevételek közvetlenül meg­
beszélték lesznek — az albizottság ezúton 
is felkéri az érdekelteket, hogy a rendelke­
zésükre adott felhívási iveken jelentkezni 
szíveskedjenek, mert a zárt ülésre való meg­
hívások természetszerűleg csak a jelentkezet­
tek névsora alapján lesz foganatosítható. 
Ezúttal is hangsúlyozza az albizottság, hogy 
a jsientkezés még nem kötelező erejű. Bárki 
tetszés szerint visszaléphet, ha a zárt ülés­
nek határozata után még aggod ilma vagy 
kétsége lenne. A kötelezés csak azon tény- , 
kedéstől számit, midőn az illető a városhoz j 
benyújtandó kérvényt sláirja. A jelentkezések , 
Szembratovics József máv. hivatalnokhoz 
(Úzietvezetőség) intézendők.

— A tegnapi színházi est. Ahová 
megyünk vendéglőbe, kávéházba, üzletekbe | 
a korzón nem beszélnek egyébről mint a j 
tegnapi színházi estről. Szinte örömtől su j 
gárzó arccal beszélnek arról a sikerről amely j 
páratlan a műkedvelői előadások történeté- [ 
ben. A jótékony nőegyiet rendezőségének j 
nyújtjuk a pálmát ezért s két legszebb esté- ; 
ért. Hogy milyen lázba hozta a város kö j 
zönségét az előadás, bizonyítja az a tnoz- , 
galom mely megindult rábírni egyrészt azt 
a sok szép tüneményes szereplőt, másrészt a 
jótékony nőegyletet a íündéri esték megis- 
máilésére. Sokan igen sokan látták az elő­
adást, do még sokkal több azoknak a száma 
akik nem kaptak jegyet és minden áron 
látni szeretnék. Mi hisszük hogy e hálás 
nagy közönség óhajának helyt fognak adni 
a szereplők, a rendezőség és Ziiahy szia­
igazgató is, aki alkalmat fog nyújtani a 
színház átengedésével ösmerve az ő szolgá 
latra kész előzékenységét a közönséggel 
s-.emben és humánus gondolkodását, ha jó­
tékonyságról van szó,

— A debreceni Caeiaó tiszteletdija.
Á májusi országos íornaverseny színvonalá­
nak emelésére a Casinó választmánya 200 
koronát szavazott meg egy tiszteletdijra, a 
mely a Casinó nevét viselje és a honi ipar 
terméke legyen.

— Az izr. hitközségi választók fi­
gyelmébe. Ertesittetnek az izr. hitközség 
azon t. tagjai, kik hátralékaik miatt a vá­
lasztói névjegyzékéből kimaradtak, hogy aa 
esetre, ha adó és kegyadomány hátralékaikat 
f. é. április hó 4-ik napjának szerdán déli 
12 óráig kifizetik a választói névjegyzékbe 
utólag felvétetnek és neveik pótjegyzékben az 
összes választókkal közöitetni fognak.

— Alispán választás Hajdumegyó-
nél. A királyi biztos ma kijelentette lapunk 
munkatársa előtt, hogy a legközelebbi me­
gyei közgyűlésen 6 fog elnökölni, amelyen 
megfogják ejteni a már régóta vajúdó alis­
pán választást is. A királyi biztos minthogy 
főispáni jogokat is gyakorolhat, élni fog je­
lölési jogával. Azonban az sincs kizárva, 
hogy esetleg uj pályázatott hirdet az alis­
pán! állásra.

— Köszönetnyilvánítás. A Polgári 
Takarék és segély szövetkezet által az izr 
sz :nt egyletnek juttatott 25 korona adomá- 
mányért ez utón mond hálás köszönetét a 
szent egylet elöljárósága.
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— Kljtvyrta. Vsíády Lajos betüuzedö »1- 
jegyezte Hornyák János, helybeli lakó» kedves 
leányát: Ilonkát.

— Szemle a. honvédség feLstt. Klo- 
buosár Vilmos lovassági tábornok, a hon­
védség főparancsnoka csütörtök délután 4 
órakor Debrecenbe érkezett Kiss Zsigmond 
altábornagy kerületi parancsnok kiséreróben. 
A főparancsnok ma délelőtt szemlét tart a 
honvéd gyalogság és huszárság felett és 
holnap tovább utazik szemle kőrútjára. A 
tábornak tiszteletére ma diszebédet adott a 
honvéd tisztikar.

— A debreceni tornaegylet házi­
versenye. Az egylet tagjainak buzdítására 
és a májusi országos nagyverseny előkészí­
tésére holnap, április 1-én délután 4 órakor 
házi versenyt rendez a péterfia utcai csar­
nokban. — Szabadgyakorlatokon és csapat- 
tornászáson kívül egyéni versenyszámok lesz­
nek a piogrammban. — Egyleti tagok, kik a 
tavalyi tagsági díjjal nincsenek hátralékban, 
belépti dijat nem fizetnek. Idegenek számára 
ülőhely ára 1 korona, állóhely 40 fillér, diák- ! 

I jegy 20 fillér.
— Tisztujitáa. A debreceni pinoér-- 

betegsegélyző egylet tisztújító közgyűlésén 
elnökké ismét Rosenberg Simost, elelnökké 
Geiszt Kálmán, pénztárossá Gömöri I/pőtot, 
titkárra Szatmári Zoltánt választotta. A 
tisztujitás után nagy lelkesedéssel diszel- 
nökké választották Hauar Bertalant, akit 
küldöttség értesített a diszelnökké való meg­
választásáról.

— Lapelkobzás. Dr. Várady Sándor 
kir. ügyész a lapelkobzások nagymestere ma 
ismét koboztaíott. Isten tudja hányadszor, 
lefogialtatta a „Debrecenét, melynek egyik 
cikkében királysértóst fedezett fel.

— Elgázolta a szekér. A méntelep 
egyik szekerét hajtotta délelőtt Andrási 
János méncskstona. A városházánál a sze 
kér előtt ment keresztül az utcán Sternberg 
Izráel, ki nem hallotta a katona kiáltását s 
mivel a lovakat már akkor nem tudta meg­
fékezni, azok elütötték a szerencsétlent. 
Sternberget, kinek nem sulyosik a sérülései, 
lakásán ápolják.

— Vasárnapi mnnkaszünet. A ke
reskedelmi ügyvivő a vasárnapi munka- 
szünetre vonatkozólag a következő elvi jelen­
tőségű határozatot hozta, amelyet Debrecen 
város hatóságával most közöl: „A kereskedő 
és iparos részéről az üzlet köréből kifolyólag 
teljesített bevásárlás, ha az nem alkalom- 
szerüleg egy két esetben történik, hanem 
az üzletmenet szükségletének a fedezése 
céljából és az illető át is veszi a bevásá­
rolt árucikket, akkor ezt ipari munkának 
kell tekinteni, amely alá van vetve a vasár­
napi munkaszüneti törvény rendelkezéseinek.“

— Az agitátornő toloncuton. Ä sza­
bad szerelemről Gárdos Mariska az ismert 
szociálista agitátornő sok beszédet mondott 
Debrecenben, de a könyve valósággal meg- 
koropolyitotta_ Lizicsányi Nina gyöngyösi 
születésű 24 éves kávéslány fejét, aki ném- 
c=ak agitátoroskedott a szabad szerelem mel­
lett, hanem az eszmét aprópénzre is felvál­
totta. A rendőrség a lelkes agitáícrnőt haza 
toloneoljr.

— Felakasztotta magát. A napi
krónika ismét öngyilkosságról számol be. 
Hadházi tudósítónk írja, hogy ott tegnap 
felakasztotta magát Czibere József erdövéd. 
A szerencsétlen embert gyógyíthatatlan be­
tegsége késztette a halálba. Mire tettét észre­
vették már halott volt.

— nyilvános nyugtázás és kösz 
netnyilvánitás. A Debreceni Székely Ti 
saság nevében hálás köszönettel nyugtáz, 
az alábbi adományokat. És pedig Somot 
Gyula nyíregyházai kir. közjegyző urnák 
kor,, a Kölcsönös segélyző egyesületnek 
jior., az Ermihályfalvai takarékpénztárnak
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kor., a Haaai ált. biztosító társaságnak 10 
kor., a Takarék és hitelintézetnek 20 kor., 
a Közgazdasági banknak 20 kor., a Debreceni 
Első Takarékpénztárnak 75 . kor., a Polgári 
takarékpénztár és hitelszövetkezetnek 15 kor. 
Frank Rezső ruhakereskedő urnsk 10 kor/ 
a Sörtársaságuak 14 kor. 25 fill, összegnyi 
kegyes adományát. Egyben órtesitam a ne­
mes adakozókat, hogy a pánz itten elhelye 
zett székely iparos tanoaook felruházására 
és iskoláatatására lesz fordítva. Tisztelettel 
Székely Ferenc ügyvezető alelnűk.

— Lefoglalt napilap. A vizsgálóbíró 
rendeletére a rendőrség lefoglalta a Polgár 
oimü lap mai számát. A lefoglalásra a lap­
nak ./Törüljétek el az esküt“ oimü vezér­
cikke adott okot. A cikkben az ügyészség 
a büntető törvénykönyv 173 § ába ütköző, a 
király törvényes joga ellen irányuló lázitás 
vétségének jelenségeit látta. A lap vidéki 
póstáját teljesen lefoglalták, a fővárosban 
pedig a délelőtt folyamán minden nyilvános 
helyről elkobozták a lapot.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénvkép- 
kiálitás a műterem kapunejáratár-ál levő ki., 
rakatban.

x Jó bizonyítványokkal rendelkező 
ügyes boltiszolga Löíkovits ékszerésznél, 
felvétetik. Jelentkezhetni délután 4 tői 5 
óráig.

x Szép Fülöp halmaz újvárosi ke­
reskedő kárára legutóbb elkövetett kasz 
szabetörés alkalmából a t. olvasóink f.gyel 
mébe ajánljuk a hírneves Arnheim S. J, 
budapesti cég (V. Árboc u. 3.) által készí­
tett páncélszekrényeket, melyek kívül tel­
jesen simák, köröskörül acélpánoél leme­
zekkel vanaak ellátva és a betörési technika 
legújabb tapasztalatai szerint teljesen thar- 
mitbiztosak és több napi fáradozás után a 
legfinomabb müvü fúró vagy más betörő 
szerszámok segítségével sem törhetők fel. 
Tényként érdemes felemliteni, hogy egy 
Arnheim féle páncélszekrény betörők által 
még sohasem nyitta'ott ki.

x Asztalosok figyelmébe. Három éves 
fűrészelt diófa deszkák jutányos árban ela­
dók Hajdúnánáson özv. Kálíay Imrénánél.

x Kitűnő szabién színes és fehér 
férfi-ingek lfrt 75 töl feljebb Feketénél.

x Újítás képkeretekben. Üzlete x ben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek 
aquerellek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. e. vevőközönsógnek a kiraka 
tómban kiállított rámák megszemlélésére b, 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo- 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bő 
röndök s mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul arusittataak el.

139 x—22.
x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
osak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
„Leányka/'

(Daljáték J felvonásban, irta Verő György. — A mai 
bemulató előadás.)

(gr) Hogy igazi magyar operetté nin­
csen, annak egyik előkelő oka az is, hogy 
opere.te-viszony ok iá csak a legújabb idők-
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len vannak Magyarországon. „Szomorú a 
magyar nóta háromszáz esztendő óta“, mondja 
a népdal, ez u szomorúság rogyiil bele még 
azon badarságok szemléletébe is, amelyekkel 
p o most gyönyörködtet bennünket a dara­
bontizmus világa. — Milyen szép operetta 
ensemble válhatnék például a mi ügyvivő 
kormányunkból, ha a dolog nem lenne any- 
nyira szomorú I

A szomorúságon kívül akadályokat gör • 
dit a magyar operette szerzők elé a nemzet 
kegyelete is. — Történelmünk alakjait nem 
szeretjük kifigurázva látni; még újabban is 
közfelháborodást keltettek Nagy Lajos és 
Mátyás királyok, vagy Bethlen Gábor alak- 
jának léha szerepeltetése. — Pedig nem is 
operetteben történt, hanem a „Nemze.i Szin- 
ház“ ban adták 1

Verő György szerencsésen válaszio t, a 
midőn oparettejét, a „Leánykáit Apafi Mi­
hály udvarában játszotta. Hát bizony nem 
lehet letagadnunk, hogy ez a lejedelem sze 
retett Bachhus oltárán áldozni ős hogy neje, 
Bornemisza Anna és hires minisztere, Te- 
leky Mihály sem tudták ellensúlyozni Apafi 
udvarának nem éppen erkölcsös levegőjét. 
Verő e mellett (leszámítva azt, hogy Apafit 
bohóeruhába öltözteti és bohócnak tüntet 
fel, a palást tisztes ruháját viselő (pro­
testáns papot) elég diskrétül oldja meg a 
kényes feladatot. Nem torzít a történelmi 
alakokon s mulatságunkat sem zavarj;-, bosz- 
szuság ni.

A címszerep tulajdonképen a leányka 
néven ismert jóféle erdélyi bor. Ettől rúg be 
a fejedelmi udvar, ennek mértéktelen élve­
zetétől óhajtja őket leszoktatni a szép Mar­
git IZilahyné) leleki uram Franciaországban 
növekedett leánya. Tókölyivel (Ternyei) 
szeretik egymást ; a bor miatt vesznek össze 
a végül ezzel a jó nedűvel isszák meg a 
békeáldomását. Ez az operette élénk, válto­
zató--, kedves epizódokban bővelkedő cselek­
ményének a magva.

A zenei rész nem mutat emelkedést a 
Verő György pályáján Sok benne a köl­
csönzött dolog, de vannak aztán szép szá­
mok, közöttük a legpompásabbak azok, a 
melyek magyar ritmusban folynak. Legszebb 
szímai a „Ezt zengi mind a madár“, „El­
megyek“, „Be szép orsság“ sat. Ezekkel 
nem tudott betelni a közönség. Zilahyné 
alig győzte ismétlésüket szűnni nem akaró 
ovációk mellett.

Zilahyné volt az előadás lelke. Gyö­
nyörű éneke, elegáns megjelenése, finom, 
mttjd paraszt menyecskévé öltözve át, igazi 
„nagyvérü“ és jóízűen népies játéka feled- 
hetlen marad. Csaknem minden énekszámát
megismétel ették.

Hálás szerep lett volna még a Ternyei 
Thökölyije : de hát ide — hogy igy mond­
juk — pur sang énekes kellett volna, nem 
Pßdig félig szavaló, félig énekes; szerelmi 
jeleneteiben volt a legjobb. — Perényi 
Apafi fejedelme inkább falusi kántornak 
vált be. Sz. Gárdonyi Terézen meg- 
á'szott, mennyire őrködik, a felett, hogy 
»rnemisza Annája ne veszítsen móltóságá- 

lj ■ kikerült is neki. Nem éppen bálás azé 
épeikben jók voltak Fóti Frida, Sz. Fo- 
?i°nA’i Eenke, Fadó Anna és B. Koppán 

"Sit- Polgár (Hahakuk mester) nem hory 
8a> itettf) volna, de még növelte túlzásaival 

protestáns papialak paródiája által támasz­
át- rossz benyomást. Kis szerepekben jók 
‘ta Deési (Teleki), Krasznni (mint igen 

tt'ut.MÍs Lormiur) és Sark ad i (hoppmester.) 
I'ranoia mondatokat is halloítmk, de I

SZABADSÁG

oly rosszul ejtették ki, hogy jövőre inVóbb 
csak a magyar fordítását kérjük. A hosszas 
felvonás közök ellen pedig éppen tilta­
kozunk.

Maga az előadás — ismételjük, szépen 
sikerült. A rendezés folyton életet és sok 
élénk szint varázsolt a színpadra. Meglátszott 
hogy a karmester is gondot fordított a da­
rab betanítására.

lelő vess el fenyegette, ha nem hallgatja 
meg. A férj provokálta Balkayt, aki 
azonban ezt visszautasította. Erre Mont- 
bach feljelentést tett ellene. Ügyét ma 
tárgyalta a büntetőbíróság, amely Bal- 
kayt közerkölcsisógbe ütközi kihágás­
ért 700 korona pénzbüntetésre itél-e 
Állítólag ezért lőtte magát agyon

* Dráma a tenger fenekén. Worne 
Gyula ragyogó koncepciójú müvéből készült 
színmű olyan nagy sikert aratott a legutóbbi 
előadás e.lkalmával, hogy a nagy érdeklő­
désnek engedve, az igazgatóság vasárnap 
estére újból kitűzte előadásra,

* Jászai Mari Debrecenben. Ilyen­
kor, a szezon végűi megkezdődnek az or­
szág összes színpadjain a vendég fellépések 
•?s Ziiahy Gyula színigazgató a vendógmü- 
vésznők megnyerése körül is különös figye- 
lemben akarta részesíteni Debreoen színházba 
járó közönségét. Ezért, mielőtt más vidéki 
színigazgató Jászay Mari asszonyt lekötötte 
volna, Ziiahy igazgató jó előre igyekezett a 
nagy magyar tragikát a vendégszereplésre 
megnyerni. Jászai Mari asszony a jövő héten 
lép fel a debreceni színpadon és két estén 
legzöjoeabb sikerű szerepeiben fogja csillog­
tatni művészetét. A legnagyobb magyar tra- 
gika debreceni vendégszereplése művészi ese­
mény is, mert mint ismeretes Jászav asszony 
az utóbbi időben vidéken nem vendégsze­
repelt.

* Kondor Ernő búcsúja. A színház 
fiatal és rokonszenves tagja, Kondor Ernő 
viragvesárnaptól kezdve tudvalévőén megvá 
fik a debreceni színháztól. Kondor a jövő 
héten búcsúzik el a debreceni közönségtől, a 
Gyurkovies lányok cimii életképben. Kondor 
Horkay Feri szerepét játeza a darabban.

MŰSOR:

Hétfő, ápr. 2. „Dráma a tenger fene­
kén,“ látványosság. B.

Kedd, ápr. 3. „Gyurkovice lányok,“ víg­
játék. Kondor Ernő búcsú felléptével. Bár- 
letszünet.

Szerda, ápr. 4. „Lady Windermeres le- 
g\esője,“ szinmii Jászai Mari a budapesti 
Nemzeti Színház művésznőjének első fellép 
tóvei. C.

Csütörtök, ápr. 5. „Essex gróf,“ dráma. 
Jászai Mari a budapesti Nemzeti Színház 
művésznőjének második felléptével. A.

Péntek, ápr. 6. „Stuart Mária,“ dráma. 
Jászai Mari a budapesti Nemzeti Szinház 
művésznőjének harmadik felléptével. B.

Szombat, ápr 7. „Létért való küzde­
lem,“ szinmii. Jászai Maria budapesti Nem­
zeti Szinház művésznőjének negyedik fellép 
tó vei, B érlotszünet

Vasárnap, ápr. 8. „Józsi,“ bohózat. Bér 
letszünet.

Este: „Borgia Lukretia,“ tragédia. Já­
szai Mari a budapesti Nemzeti Szinház mű 
vósznőjónek utolsó felléptével. Bérletszünet.

Bihari temetése.
Bnda}>ost, máro. 30. Bihari Sándor fes­

tőművészt u művészvilág óriási részvéte mel­
lett a római kaíholikus egyház szertartása 
szerint ma délután eltemették.

Öngyilkos fogházigazgató.
Vác, raárc. 30. Balkay István váci 

fegyházigazgató ma öngyilkosságot kö­
vetett el. Öngyilkosságának okáról a 
következőket jelentik: Balkay szerel­
mével üldözött egy úrasszonyt, Mont- 
bacli Fülöp földbirtokos feleségét, aki­
nek lakásába berontva, az úrasszonyt

Lszék, márc 30. A karlócai ezeminá-
riurn.hallgatói, ““után megérték nekik a
legszigorúbb vizsgálat folyamatbatótelót, tey- 
nap visszatértek a szemináriumba. A viztgA- 
iato. Zmejanoyios püspök vezeti. A halig.

,anár «£«

Vasúti katasztrófa,
Fiume, márc. 30. a hajnali 3 

órakor Zágrábból jövő 1088. számú 
tehervonat gépszerkocsija Buccar Meja 
között kisiklott. A pályatest megrongá­
lódott es a budapesti személyvonat, 
valamint a gyorsvonat utasait a Fiúmé­
ból felküldött segélyvonat késéssel 
hozta. A pályát délig rendbehozzák.

Red van basa gyilkosai.
Konstantinápoly, márc 30. Török la 

pok jelentik, hogy Redvan basa prefek-us 
gyilkosai beismerésben vannak. Azt á litják 
hogy Ali Szamil basa és Abdul Rszak bég 
a Bedarkhaansz család tagjai bérelték fel őket.

A nyaralók fosztogatója. Vesze­
delmes tolvaj állott mi H törvényszék előtt, 
lökés István egy turkevei illetőségű napszá­
mos személyében, aki két hónap alatt nem 
kevesebb, mini 34 lopást követett el Debre 
ceuben Ez az ember az ősszel, szeptember 
elejetői, november végéig valósággal réme 
volt a városnak. Egymásután törte fel és ra­
bolta ki a szöMskerti nyár Jókat és kü önös 
szeretettel fosztogatta a baromfiólukat. Mi- 
kor elfogták lakásán rengeteg lopott jószá­
got találtok fe.halmozva. Igazi rablótan vát 
rendezett ba magának, ahova zsákmányát 
beraktározta. Volt olt ruca, tyuk, liba, pulyka, 
a házi szárnyasoknak egész serege. Ezen­
kívül pedig még rengateg ágynemű, ruha­
nemű, edények, szerszámok, kerékpárok, 
gabonafélék stb. igen sok bűnös szerzemény. 
A nagystílű tolvaj, aki nemrégen még ba-
csüleíes munkával kereste meg kenyerét _
mint bevallotta — vőlegénye volt c-gy 
Ldudv^i Sándor ndvü debreceni napszámos 
leányának és azért adta magóta tolvajlásra, 
mert menyasszonyi kelengyét akart venni 
és csinos otthont berendezni jövendőbeli hit­
vesének, ami a napszámos munkával való 
keresményéből bijosan került volna — \.z 
ügyében ma tartott tárgyalásra, * melyen 
Revokes János bíró elnökölt töbu tanú volt 
beidézve, akiknek kihallgatása igen bosszú 
időt vett igénybe. így aztán Ítéletre csak 
homap kerül a sor.

B %&vksaaBtői—posta.

Aggódó szilé. Hogy gyermekei csak rám re­
gényeket, rabló históriákat szereinek olvasni, to­
vábbá. ha újságot kezökbe vesznek, ezekből is . sak 
a gyilkosságokat s más efféle borzalmas dolgokat 
böngésznek ki: annak egyesegyedül ön »z oka, 
mert nem kiséri gyermekét tetteiben, cselekedeteiben. 
Jobban kell a gyermekeket őiizni, több felügy let 
kell nekik, mert már az iskolában megtanulják 
egymástél, hogy keil a tarád kijátszani s ed átvitt 
értelemben épen oly mértékben a szülőknél is alkal­
mazzák Lngyen meggyőződve, ha ön nem e.eg eré­
lyes, de gyenge és ingatag, a gyermekei okvetlen 
kijátszák, főleg az olyan 12 -—13 éves liu gyermekek
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minu|i^ág szerfelett vásottak, a legvr.kmeröbbek, 
szemábe hazudnak a szülőnek s minden rosszra ko­
pások. Nagyon sok szüle panaszkodik, hogy nem 
tudja, mitévő legyen gyermekével, hová adja, mert 
már nem bir vele. Ha pedig idegen helyre, idegen 
intézetbe beadják, ott a sok rossz fitt társaságában 
még csak rosszabb lesz. Tudunk rá példát, bogy 
egy apa sírva panaszolta el, mikor fia az intézetből 
haza jött, a szemtelenségig vakmerővé vált s olyan 
alattomos módon hazudott, hogy utoljára egy szava 
nem volt igaz. Tehát csak ügyeljen, vigyázzon gyer­
mekére, amennyire csak tud s a inig nem késő.

M. L (Nagykároly.) Gsudáikozunk azon, 
hogy ön effajta kérelmekkel fordul hozzánk- Ha ön 
egy zsaroló banda kezébe került, hogy abból hogy 
szabadulhasson ki, erre nézve mi nem szolgáibadtnk 
felvilágosítással.

Vörösmarty életéből.
— Irta : Szabó István —

I.
Miska és Jankó.

Előadás után volt, Miska ott üldögélt 
egyedül a kis szobában s gondolataiba el 
merülve bámult ki az ablakon. Azutáu, 
mintha eszébe ötlött volna valami, felállóit, 
kinyitotta a kertre nvilő kis ablakot s rá­
könyökölve az ablak párkányára, gyönyörrel 
szívta be az üdo májusi levegőt s hallgatta 
a méhek erős döngiosélésót, melyek össze 
vesztek egy félig kinyílt sárga rózsa miatt. 
Egyszerre csak egy döbbenés, durva lárma 
ria-z ot'a fö! merengéséből. Oda tekintett s 
látta hogy öccse, Jankó rohan be kipirult, 
mosolygó arccal.

— Hát téged mi lelt ? — szél oda
Miska komoly, feddő ábrázattal — hogy 
igy ajtóstul rohansz a szobába ?

— Nézd, mit ir az öreg ! kiált Jankó s 
erőmében a tenyerével tapsolt a csizma szá 
r4n. Azután nagy ?ebbel kbbal eey jókora 
darab szarkáié bak ka! beirt papirosai lobog 
tatot f-ié 1

Miska haragos *ekintetet vetett öccsére, 
bizonyára azért, mert az az 6 tudta és enge­
dőim? néikül 1 ontotta föl a levelet. Hirtelen 
ki kapva azt a Jankó kezéből, közömbös 
arccal futott végig rajta, de egyszerre csak 
kiderült összeráncolt homloka s kissé ragyás 
arcáról valami öröm, vagy boldogság féle 
tükröződött vissza. Mormogva, csaknem fél - 
hang san oivasá : . . Hát csők tanulgas­
satok szorgalmasan. Én nem tudakolom, 
hogy’ vannak veletek megelégedve a pro­
fesszorok, hanem ha elsők lesztek az év 
végeztével, mutassátok meg ezt a levelet 
Gyuri bátyátoknak s amint itt is Írva van, 
mondjátok meg néki, hogy az első fehér­
vári szabónál bőven zsinórozott magyar ru­
hát csináltasson és ragyogós szárú ezüst 
sarkaotyus csizmát vegyen a szánkókra, 
mire hazajöttök ..."

— Nos Miska ! mit szólsz hozzá ? ! — 
kórdé az öcs kiváncsi, fürkésző arccal s egy 
hatalmas „vivát“ kiáltással bátyja nyakába 
ugrott.

Azután lassan-lassan esek elérkezett a 
vizsga ideje. Miska olyan ruhát kapott vizs 
gára, hogy a fekete posztóból egy tenyérnyi 
is alig látszott ki a sűrű zsindrozástól. J nkó 
cs<tk a viseltes szürke ruháját volté magára, 
de egy cseppet sem sajnálta a bátyja sze­
rencséjét. Nem gondoltak ők semmire másra, 
csak a szülei hajlékra A két paripa pedig 
repítette a szekeret s a rajta ülők boldog 
vágyakozását mind közelebb vitte a vágy 
netovábbjához., A két fiú elmerengett. A 
gazdatiszti lakástól egy félkiállásnyira egy­
szerre csak a szekér mellett termett egy 
lóhátai amber, -— az apjok ! A két fia meg 
lepődött a nem igy várt viszontlátásra s 
apjokat mégis üdvözlendő, leugráltak a 
szekér öleséről.

— No, Miska i Hát első vagy-é ? kérdi 
az öreg a nevezett idősebbik fiától.

— Első ... — felel az szinte szerényen, 
mini egy szégyenkezve e miatt.

- Hát te gézengusz 1 ? — f rduu aztán 
apjo, a kedvencéhez, a Jankó- fiúhoz.

— Tizenötödik ! édes apám ! — rágja 
ez cd t büszkén, dicsekedő hangon.

S 2 Ä B A D 8 A G

— Ejnye, a teremfádat I Hát te még 
evvel is dicsekszel ? Hiszen annak még 
szógyenli, hogy esek elfő ! . . . Eredj csak, 
de gyorsan ! hord el a puskámat az eresz 
alól, úgy, ahogy van ! ... Itt ni te 1 a cs.e- 
Jédház előtt 1

Jankó rémülten futott el s ugyanily 
lelki állapotban tért vissza csakhamar, de 
abban a meggyőződésben, hogy apja vagy 
őt, vagy magát lövi most meg e miatt. De 
mikor látta, hogy e föltevésben (hál’ Isten­
nek) csalatkozott, még mindig félve, szerette 
volna, hogy a feje most legalább is tömör 
vasból volna, mert azt hitte, hogy apja most 
azon fogja kipróbálni : melyik keményebb ? 
Vajon a Jankó koponyája, vagy a puska 
agya ? I

— No hajolj le csak 1 S nézd meg 
nincs-e valami hibája akovás retesznek !? — 
mondá apja msl ciózus mosolygással.

Jankó pedig feledve minden előbbi aggó 
dalmat, mitsem sejtve engedett apja paian- 
csának. Ez pedig, kihúzván a csőből a tömő 
vaspálcikát, csak úgy — apai gyöngédséggel 
— néhányat eresztett a gyermek kidombo 
rodó testrészére, mire Jankö keserves sival­
kodásbán tört ki. Az anyjok, megismerve a 
kétes hangzavarból fiai jajveszékelését, rosszat 
sejtve rohant ki a házból felójök.

— Miska is, látva anyja közeledését, 
abban a reményben, hogy igy tán felhagy 
apjok a veréssel, szintén jajgatni, sivalkodni 
kezdett.

— Mi bajok k, lelkem fiaim ? . . . Há­
nyadik tsgy, Jancsii-ám, lelkem ? kérdi anyja 
a guagon ülő s keservesen síró fiától.

— Tizenötödik 1 — felel rá az s még 
hulló könnyein keresztül is csillogott szemé­
ből a boldog megelégedés lángja.

— Hiszen ne sirj azért 1 — vigasztalja 
az anyja. — Nincs abból lelkem semmi baj !

— Hát hiszen nem is azon sir az — 
mondja az öreg Vörösmarty — hanem hát 
megsimogattam egy kicsit, mert büszkéiké 
dett vele ! — De hát te mit pityeregsz, 
Miska fiam ? Ne sirj no 1 Jut még neked is 
tán belőle. Hiszen te is az én jószágom vagy 1 
Úgy látom, irigyled, hogy öcsédet, jobban 
megszeretgrttem ! — No ! gyere esek te is 1

Azzal félrehúzta a Miska zsinóros ko­
cáját, hogy őt is üdvözölje a viszontlátás édes 
örömére, de a felesége megfogta a kezét.

— Ejnye de vadállat maga 1 Hát igy 
bánik az egy évig nem látott drága cseme­
tékkel ? — Jézus Mária ! — És még vas
pálcával ! sikolt fel hirtelen, ószrevóvón fó je 
kezében a simogalásra használt egyengetett 
tömő vesszőt.

— Hagyjad csak anyjuk I Ez csak a 
boldogtalanabb végivel kap s hogy ne egye 
netlenkedjenek egymásközt az eljárásom miatt 
csak kétszer annyit, mert két évvel idősebb 1
— De hiszen mit rémüldözöl itt ? Amaz a 
dupla végivel kapott s még se’ fáj neki 1

— Nem ám ! dünnyögi Jankó piszegve,
— 08ak még egy hét múlva is meg lesz a 
helye !

Ugy-e édes kis bogaram ? — szól 
szánakozva anyjok s mindkettő arcáról 
igyekszik gyorsan lecsókoini a sós keserű 
kőrmveket a je-entős pillantást rét férje felé.
—■ De majd adok én magának, szeszélyes 
vén vadóc, csak igy bánjon szegénykékkel 1

— Hát hiszen azt akarom — mondja 
az öreg ur mosolyogva — hogy szeressenek!

— No azt igy épen leghamarabb eléri.
~ De legalább megemlegetnek későb­

ben is ! Es jóizüt nevetett az ötleten. No de 
kegyelmet kap a fiad most az egyszer. Majd 
csak nádpálcával szállók a fiúhoz 1

— Azzal ám a ... 1 pattogja anyjok, 
™f r\ 16 könnyes szemekkel s azzal két 
oldalról ölbe kapva a két pityergő gyereket, 
nehéz terhével — ahogy tudott, elsietett, ott 
ielejtve a bajusza alait jóízűen mosolygó 
apát puskástól, lovastól, mindenestől.

. ~ E7-t ugyan nem látja többet — a 
‘rai m,Pon egyiket se, mert bezárom őket 
magammal együtt! - Ilonka! Lányok! 
gvertek elő ! It'hon van » két gyerek ! —
Azzal eltűnt a gazdatiszti lakban. Az öreg 
ur pedig föleszmólve bámulatából, még min ! 
dig mosolygó arcát rendes kerékvágásába ! 
zok temette s el vágtatott a ringó ous t földek 1 
irányúba !

(Folyt, köv.)

Városi Színház,
Bérlet 151. szám (A)

Debrecen, szombat, 1906. márc hó 31 én:
Újdonság!! Itt másodszor Újdonság H

LEANTE A.
Daljáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Apafy Mihály,ErdéljHejedelme 
Anna, fejedelem asszony — 
Teleky Mihály, kancellár — 
Margit, leánya — — — 
Thököly Imre, magyar levente 
Daczó Bözse ) „ , ,
Bojihos Z-uzsa) fiatí!l ÖZV0^J 
Piros Ágnes ) úrasszonyok
Vicomte da Lormier — — 
Habakuk mester, udvari prédi­

kátor — — — — — 
Hoppmester — — — — 
Ludmilla, Margit védasszonya

Perénvi J. 
Sz. Gárdonyi 
Deési Alfréd, 
ZiJahyr,ó S. 
Ternyei L 
Sz. Pozsonyi. 
Radó Anna. 
B. Koppán M 
Krasznai E.

Polgár 8. 
Sarkadi V. 
Fóthy Frida

Holnap, vasárnap, április Lén, két előadás 
Délután : Este :

A sárga csikó. Dráma a tenger fenekem
Népszínmű. Látványosság.

IÁT;™'

s h a i * cría boacsa
(NEUSTEIN-féle ERZSLBET-labüacsok.)

pirulák hasonló készítményeknél minden tekin I 
élyben feljebb becsülendök; mentek minden árta1 ! 
más anyagtól, az altcsti szervek bajainál legjobb i 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmadat , mint e ptlv.iák.

legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- ’ 
sejtik végett -lég gyermekek is szívesen veszik j 

egy 15 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekerc 
mely 8 u tozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 i 

kor. 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállittatik.

ftXTí-C 1 Utánzásoktól különösen 
WVCö . óvakodjunk. Kérjük ha- . 
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-iab- j 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do- j 
boz törvényileg bejegyzett védjegy- j 
linkkel piros-fekete nyomtatásban : 
„Szent Lipót" és „Neustein Ftilöp | 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. ; 
A kereskedelmi törvónyszékileg vé- - 
dett csomagjaink aláírásunkkal van- j 

rak ellátva.

Meusiein Fülöp „Szent Lipót" hoz
címzett gyógyszertára Becs, I., Plankeng j 
6. Kapható : Debrecen : Balázs Ödön. ' 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L , ' 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész j 
uraknál. j

fíV'á'Ay,AéAV-v -erkA áíé’ II

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferenez József lovasági lak nya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelí 
áron s igen kedvező részlet zeté.i Al­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A lebreczeni ref. egyház Küldöttsége
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Jöo a tavasz!
• Megérkeztek a legdi- e 
£ valósabb be!- és Mül- f 
I földi szövetek. A ki 2
• olcsói akar rnházkod- s 
I oi és pénzt akar meg- e 
£ takarítani, az menjen 1

BamücelH. ésFia
posztó nagykereskedőhöz.

m
__ Tavalyról kimaradt téli és tavaszi divat
Sp szövet partinban, ^

ie#e»#6»eg$^eseeses
s s
M JL. W

állam vasutak
©a© tar ©aadja

1908. október hó i-től.

ri -Böszörmény 
3.-Si.- Mihály 

’elé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat; — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
dzatmár — M.-Sziget felé — 
Csas Szatmárig (gyorsvonat) 
Csat Szatmárig teher v. sz. sz. 
■Izattnár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa fölé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. 6. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

í'.-Abony felé m. é. vasúttól | 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tói 
O.-Kóca—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóla felé — — 1 
Derecske — N.-Léta felé — — ;

Üaestre érkezik i
A reggel 86.67p.-kor iud.gy.v,
A. déli 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v.
A d, u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ő. 29 p.-kor érk.gy. v, 

r éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v,
! ''.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik a

Budapest felől (sznuiélyvénát 
kudav est—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől —
B -dspeg't —Nagyvárad felől — 
Cíiak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 

í»tmár —M.-Szegedríl — —
'oiak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Bzatmlr felől---------------------
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szeroncs

i-ú-Sz,-Mihály 
ti-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre 
mávasuthoz

J —Abony felől vásártérre — 
n" m- 6. vasúthoz

.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
u.-Kócs-Polgirfoiói máv.-huz
Derecske—Nagy-Léta felől -
Derecske - Nagy-Léta felől —

óra ÍE£5

<1. u. \ : 46
reggel. 8 57
d. u, 3 30
oste .10 ; 25

d. u. 4 1 —
d. u. 6 ! 55
este 8 24
d. U. 12 : íi

röggel 8 51
este 7 1 17d. u. 4 1 36

reggel 5 1 85
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. i j 54
este '<
este 7 07

reggel 4 85
reggel 4 56
d. U. í 56
d. u. ő 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 0 45
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 35
esto 7 —
este 15

d. u. 3 29
este 6 40
éjjel » 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
esto 6 43
este 8 04
d. e. 8 1 19
este 11 31

reggel 7 1 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 35

d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 6 25
reggel 5 36
reggel 7 16
d, u. 8 13

m m m i't

m A közelgő tavasíi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönste
Ő„V1S mSVelhi,f «* legmegbízhatóbbnak

konyhakerti, virág-, valamint fumagvaimra.
• , , .,tlgyfiatén álland,') nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
II* melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 

mell és minden alkalmi csokrokat, valantm birkoszorukat.
., ,, ,Saját txe1rmésti. nyiJÓ vir‘4e°k és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 

ajánlhatom mélyen tisztel! vevőimnek melyek úgy aKossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József üli kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.
a iS “ leg,lga,0bb P°n‘0Sá88a1’ le8s™bb kivitelben

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök, 
tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PA CZ r"TT’

1
mag- és virágkereskeöéa Debrecen Kossuth-uto*.

IBIMÉI

TOT
E B B E C E N, C-U ICA 27-ik SZÁM

MMÉmW
Y« > ¥~y. v >*' yí

■ß i *"• >í;(t v-.,
XtÍK: ;';i*

=",: Díj!

Budweisz-i és honi gyármányu po-cellán valamint Mol- 
dinger köpeny és öntött vasknyhák, miegen szer­
kezetű vas ős porcollán burkolatú konyhák, Multiplicator 
hőfejlesztő kályhabetétek. V ädAszfegyv erek 
és felszerelések revolverek, hüvelyek és töltények’ 
LOPOK A Ul’DA Újdonság! BKONWNIOG isnét- 
lőfegyver 1904. m. Szón- és fakosarak, melogvődők 
fürdőkádak vasbutorok, gyorm-kszókok és k esik, mosdó­
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang írlók 
és facsarók gummi átvon attak

,4| Ó::r $$

;■ \Á:.r£Sé
jv M. 'íjijjj ;j -Jrj
'Vxiyir ; "

«tv« A W&ZÁ

A.

Syakoriati aikafmi ajándék
Minden rendszerű korcsolyák, Gryermekszákek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati f egy ve ve re k és felszerelések 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- r:s szánkó-arA 
kályhaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóíh Gyula laskmkedésében, Piac-u 20 és 27 sz. 

Köpés árjegyzék ingyen és bérmentve. 120- x3

iiiibíipi!
Megnyitási jelentése í

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni |,„„„
Piaoz-utcza 42 ssám, Lumprecht palotában ’

Syógyáru (S>rogueria)
üzletet nyitottam, hol

ŰUSAN FELSZERELT 8AKTÁST TARTOK
Vegyszerekből : Hygienikus köt- || Legfinomabb francia és mae-var = 
szerekből Betegápolási cikkekből nac, Velódi angol Rumok Teák g 
Összes bel- és külföldi külonlegessegskijöl- || goi és francia Illatszerek an

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc-crémek, Essentiak, gazdasági cikkek, gyógyszappanok, rummi különlegességek-
V n. ó. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel :

Rícz Merman.
„ángyai“ drogneria, Piac-n. 42., a Hungária kávéházzal szemben
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NYAVALYITÖRÉSf
SÍ nyavalyatörés, göros és más idogos állapotba szee

t#d, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t>
..Hattyú gyógysartár“ állal Uajna-Frankfnt.

Okvetlen rendelie meet I Ham
"írni firniKiM rmm—iiff i    ...__________ ____  _^ooKWBaaKttKBKBBBB^snnosam nsfHameoaam ■»—■——— nirnrr ■ecNKmr.'#*ww«eoiwB*i r

Olvasta már

Ifi

lg somi sem

» !

r<

kinek elegáns

mell és derékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdős Síáimánné
által készített modern

mell és derékfűzö
mintákat megnemtekinti, mclj-eket leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.

Tisztelettel

Erdős JCálmármé
Debrecen, Lorántffy-utca 12.

Javítást és tisztítást oicsa áron eífooad,

V

••il:

Szőlővessző
A világhírű

,Delawápe‘
■ a legjobb bos-4 !

Itani permetezni nem kell,
A szőlészet kincse.

Ä phylexerának elleni áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szői'Oltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessz© eladás. 

Czitn :
giigyárt'o £s cjaüáís.

Telep: Alsó-Segesd.
központi iroda: Felsd-Segesd, Somogy-m, j

*** -- .-it* vseewnweeMsa;

• L » #t;y< jj/Vt-y

Ml

A ki egészséges ol ’só szép 
szélét akar, bizrl* mmal 

forduljon

olt väny telepéi] ez 
Szerb-Csanádon Torontóirv. 

a hol szokvány minőségű 
1. rendű lás gyökeres és sima 
szölöoltványok, bor- és cse- 

M m egei aj ok, valamint ameri-
kai s*ma és gyökeres szőlő- 

M veszszők, nemkülönben —
ti? ugyanazonfajok II. rendű
W osztályzatban a legolcsóbb

sí árban kaphatók. Sz őlőlugas-
_ Iialc külön e célra választott

fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve.

A ®zámo8 elismcrő-levél közöl itten csak egy 
fék. X ítyó Miklós urnák. Szerb-Csanád A no

vánvll-^^drlT dr':, L mÍaf s6gÜ gyökeres olt- 
■nj 1 , mind megfogamzot s igy azoks" 

mindenkinek a legjobban fogom ajánlani ‘ Már ez 
idén 1.1. az első évben 3 egy-ketted-négy m. hajtást 
hoztak mely körülmény általános feltűnést keltet 
Biztosítom, hogy szükségletemet mindig Önnél 
logo n fedezni. Szívélyes üdvözlettel Kuuszt Sebő 
.bgres. ovu>

BUDAPEST ÉJJíbL
A vaskos diezes kiálli 
tásu kötet ára 3 korona.

cimü szenzációs könyvet ?
Ezen mii első kiadása pár jr^a. Benedek Lázsió 

(Adrien.)
m
v ely az összeg előle yes beküldése 
agy utánvét mellett megrendelhető a

hó alatt teljesen elfogyott !
MOST JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS,

„BUDAPEST ÉJJEL“ kiadóhivatalában
Budapest, IV., Veres Pálné-utca (Zöldfá n.) 16 d.

JTrtf'fft’fntlT ■ H°gy születik a bűn. — Gondos nevelés. 
___  1 — Mariból Ella lesz. — Bűn utján. -- Fo

KV. skills A E. *
Mari. — Mari elbukik. — a család 

, , ... - -— utján. Fokról-fokra. — Aki valóban szeret. — Ea-vszi'
T1 —Apró éjjeli mesék. — A zsoké. — Mesterséges botrány. — A ni felesWn» v 

pah I ah. Ida. — Kedélyes kocsikázás. — A zsúr. — A tisztesség kérdése.' — Tiszta sze-elem — Az niö" 
____ Szerelem. I áriák. - Lilly csókja. — Tárcaanyag I. Asszony-természet. —II. Asszonyenergia -Azjlluzió'

- az erköcsiTekadenckiátZÍn0kk01 * mc»fi^'e15 képességgel festi a fővárosi társadalmat s annak kinövését 

Leírja az örökös érdekből való versengést a legszentebb emberi érzelem : a szerelem körül
bukásra határozza éfmagát EsZgfmilyJn éííte van "a bü*?s Mnynak" et'köTcsi sülíSftf“ “

A szerző ennek okát keresi és rámutat arra a tényezőre, mely ebben az igazi bűnös 
de kiS **»'”»* a MK helynek mi,

jMeziUeg ^ * « >*er*öjéh„ a követező

nelynek minden sora erős,

Tisztelt Uram 1 Fiume, 1904. I, 22.

rendeltem
A „Budapest Éjjel" cimü mü hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal

meg-

Mik „ ,"«« MW m61,,n l«,kl,„il,g «gondolt o.zmíkkol

tálán szerencsétlent megmenthet erkölcsileg. 1 ' tovább haladnla és biztos lehet, hogy szám-

Kiváló tisztelettel
Józsel főherceg s. k.

A mu ezen levél eredeti fényképmásolatát (facsimiljét) is tartalmazza
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Szatmár sz. kir. várostól bérelt 116Cl hold 
kitűnő legelőnkből még 100—200 holdat 
olcsón bérbeadunk.

A legelő Szatmár város határában, ország ut 
mellett fekszik, villamos vonat megálló helyijei 
bir és kutakkal el van látva.

NcúscbloSz Testvérei
Szatmár.

!

f? 8^888 m » M #5*

Debreo
*» ft

in, nyomatat; LtszL .Józaaf könyvnyomdájába'

lAw/

L A

\ x


